
يــــر ين تضمنهــــا تقر أبــــرز  نقــــاط للنــــاشر
 الأخبار الرقمية

, يونيو  | كتبه عبدالله حمودات

ير سنوية حول سوق الأخبار الرقمية، تحتوي على مراجعات يصدر معهد رويترز منذ عدة أعوام تقار
ـــار، بالإضافـــة إلى الاتجاهـــات ـــة لمســـتهلكي الأخب مهمـــة لأداء القطـــاع الرقمـــي والســـلوكيات الرقمي
المستقبلية لذلك. ضمّ تقرير هذا العام دراسة تحليلية شملت  ألف شخص موزعين على
 سوقاً، بلغت عدد صفحاتها  صفحة وضمّت عدداً من دول العالم، ليس من بينها العربية.

يــر، نعتقــد أن علــى النــاشرين هــذه 5 نقــاط رئيســية بالغــة الأهميــة، اســقتيناها واخترناهــا مــن التقر
والعــاملين في الإعلام الرقمــي أخذهــا بعين الاعتبــار في تطــوير مســار عملهــم وتجديــد استراتيجيــات

نموّهم الرقمي.

. تصاعد أهمية المحتوى الصوتي “بودكاست”

أطلق العديد من الناشرين كـ”واشنطن بوست” و”الإيكونومست” مواداً إذاعية يومية خلال العام
المــاضي وخصــصوا مــوارد لإنتــاج محتــوى مخصــص للبودكاســت. أفــاد 36% مــن المســتطلعين بأنهــم
كثرهــم اســتماع مــواد غــير مرتبطــة بالســياسة، اســتهلكوا محتــوى صــوتي خلال الشهــر المــاضي، اختــار أ
وفضّلوا الاستماع إليها في المنزل بشكل أساسي، ثم أثناء التنقل باستخدام المواصلات العامة.  معظم
مستمعي البودكاست في الولايات المتحدة هم من فئة الشباب الذين تقل أعمارهم عن 35 عاماً،
يـة فـوق كـبر عمـراً، إذ وصـلت إلى نحـو 19% للفئـات العمر وتقـل هـذه النسـبة كلمـا كـان المسـتهلك أ

الـ55 عاماً.
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اختلفت دوافع الاتجاه المتزايد للاهتمام بالمحتوى الصوتي على الرغم من وجوده منذ فترة سابقة،
46% مــن مســتهلكيه يســتمعون للمــواد الــتي تتعلــق باهتمامــاتهم الشخصــية، في حين أن %39

يتجهون إليه لتعلم شيء جديد و25% يستخدمونه لملئ وقت فراغهم.

. انتعاش دور مجّمعي الأخبار

رغــم أنهــا ليســت جديــدة، إلا أن دور مساحــات تجميــع الأخبــار شهــد انتعاشــاً علــى أجهــزة الهواتــف
المحمولـة، مـع وجـود تطبيقـات مثـل Flipboard وGoogle News و Apple news . لـوحظ تزايـد
الاهتمـام بهـذه المنصـات مـن قبـل فئـة الشبـاب الذيـن يميلـون عـادة إلى اسـتخدامها في قـراءة الأخبـار
تجنباً لإضاعة الوقت في قراءة “الحشو” وتنوّع المصادر المعتمدة لقراءة خبر واحد ويعتبرونها طريقة
ســهلة لقــراءة العنــاوين الرئيســية لأهــم أحــداث اليــوم في منصــة واحــدة دون الحاجــة إلى التصــفح
والانتقال لأماكن أخرى، كما يفضّل البعض وصول مختصر الخبر كإشعار على شاشة هاتفه الذكي عبر

هذه المجمّعات دون وجود رغبة إلى الذهاب إلى الموقع الأصلي لقراءة المادة كاملة.



من المرجح أن تسبب مجمّعات الأخبار قلقاً بالنسبة للناشرين لحيازتها على اهتمام متنامي قياساً
بمواقعهم، الأمر الذي يؤدي إلى تقليل معدلات التصفح الخاصة بهم بالإضافة إلى انخفاض عوائد
ية، لذا من المهم فـهم الاختلاف الأساسي يارات للمواقع والاشتراكات الدور الإعلانات الناتجة عن الز
في طريقـة العوائـد المـراد تحقيقهـا مـن خلال هـذه المنصـات وتمييز وجهـات مـرور القـراء فيمـا إذا كـانت

تنقلهم إلى المصدر الأصيل للمعلومة او اعتبار مجّمع الأخبار وجهة بحد ذاتها.

ية . تباين سلوك استهلاك الأخبار بين الفئات العمر

يشترك عدد من الناشرين في مواجهتهم صعوبة في كيفية تقديمهم لمحتوى إخباري قابل للاستهلاك
لـدى الأجيـال الشابـة، الـتي تعتمـد علـى أجهزتهـا المحمولـة في التصـفح الـذي يكـون أغلبـه في تطبيقـات
وسائل التواصل الاجتماعي. في يوم نموذجي اعتيادي، يصل 45% من المستخدمين الذين تتراوح
أعمــارهم بين  24-18عامــاً إلى الأخبــار أول مــرة عــبر هــواتفهم الذكيــة، و57% يتجهــون لتطبيقــات
التواصل الاجتماعي، في حين أن النسبة تتغيرّ بشكل لافت إلى المتابعة عبر التلفاز عند الفئة العمرية

التي يتجاوز سنّها الـ 35عاماً، والتي تفضل عادة الاتجاه مباشرة إلى مواقع الأخبار والصحف.



من جانب آخر، كشف التقرير أن علاقة المستخدمين بفيسبوك وإنستجرام من حيث مقدار الوقت
يـة، فالمسـتخدمون البريطـانيون الذيـن شملتهـم الـذي يقضـونه في كـل تطـبيق يتغـيرّ وفقـاً للفئـة العمر
الدراسة، ممن تقل أعمارهم عن  35 عاماً، يفضلون قضاء وقت أطول في إنستجرام مما عليه في

فيسبوك.

. استمرار تراجع نسب الاستهلاك الرقمي للأخبار عبر أجهزة الكومبيوتر

سجل معدل استهلاك الأخبار عبر الهواتف الذكية والأجهزة اللوحية شعبية مرتفعة ونمّواً متسارعاً،
بالمقابل استمر تراجع قراءة الأخبار عبر أجهزة الكومبيوتر. فبعد أن كانت نسبة قراءة الأخبار عبر أجهزة



الكومـبيوتر تقـدر بــ% عـام  انحـدرت لتصـل إلى % في عـام ، بينمـا شهـدت نسـبة
استهلاك الأخبار عبر شاشات الهواتف الذكية والأجهزة اللوحية ارتفاعاً واضحاً وصل إلى % في

.% نحو  بعد أن كان في ،

يكشف الجدول البياني أعلاه عن وجود نسبة لا بأس بها ما زالت تستخدم الكومبيوتر لقراءة الأخبار
ينبغـي عـدم إهمالهـا، لكـن النسـبة الأكـثر إثـارة تلـك الـتي تتعلـق بـالهواتف الذكيـة والأجهـزة اللوحيـة،
كثر راحة وملائمة للقراءة عبر فمن المفترض على الناشرين إعادة ترتيب وتنسيق محتواهم ليكون أ
الأجهــزة ذات الشاشــات الصــغيرة، كمــا يتعينّ علــى المســوّقين الــرقميين ومــوزعي المحتــوى العنايــة في

تجهيز المحتوى للجمهور الرقمي قبل نشره.

. الضربات الموجعة لم ت وسائل التواصل الاجتماعي من الصدارة

لم يكن العام الماضي سهلاً بالنسبة لمواقع التواصل الاجتماعي، وقضت الكثير منه في موقف دفاعي.
على سبيل المثال: تلقى فيسبوك ضربات متتالية تتعلق بالخصوصية وجودة وسلامة الحفاظ على
البيانــات الشخصــية للمســتخدمين بالإضافــة إلى اســتخدامه مــن قبــل بعــض المتطــرفين كــأداة لنــشر
خطابهم وجرائمهم والترويج لها. كما عانى يوتيوب من فضائح تتعلق بانتهاك حقوق الأطفال كان

من بينها جمعه لبيانات شخصية عنهم دون الحصول على الأذن اللازم من أولياء أمورهم.

ـــؤثرة المتعلقـــة بمشكلات الجـــودة والسلامـــة، إلا أن منصـــات التواصـــل ورغـــم هـــذه الانتكاســـات الم



الاجتمــاعي مــا زالــت تحتفــظ بنصــيب كــبير مــن المســتخدمين الذيــن يعتمــدون عليهــا في قــراءة الأخبــار
والبحث عن المواضيع، ويؤكد الجدول البياني أدناه على الدور المحوري لشركة فيسبوك بوصفها المالكة
لأعلـى أربعـة تطبيقـات وسائـل التواصـل الاجتمـاعي الـتي يعتمـد عليهـا المسـتخدمون في التواصـل مـع

بعضهم.

يــر عــن تنــامي دور تطبيقــات المراســلة في اســتخدامها لقــراءة ومشاركــة مــن جــانب آخــر، كشــف التقر
الأخبــار،  وأوضحــت العينــة الــتي خضعــت للدراســة أن 16% منهــا يســتخدم الــواتس آب أســبوعياً
لقراءة الأخبار، ووفقاً للبيانات الواردة في الدراسة فإن الواتس آب هو الأعلى استخداماً من بين عدد

من تطبيقات المراسلة كالفايبر وفيسبوك ماسنجر لقراءة الأخبار رقمياً.



/https://www.noonpost.com/28222 : رابط المقال

https://www.noonpost.com/28222/

